Jana matpunia B panra n. B yacTHOM ciydae, eciiu paHr MaTpHUIlbl paBeH N = 3 -

by bz b3 3 1 2
B=|by;y by; bys| =14 6 5

3anaua 4.1. TlocTpouTh NpOrpaMMy TPaHCIIOHUPOBAHKsS MaTpuIbl BT, BBed 3HaueHus
3JIEMEHTOB UCXOJIHON MaTpHIIbI

IlosicHeHus.

TpaHcnioHMpOBaHHAs MaTPHIIA CTPOUTCS U3 UCXOJHOM MAaTPULIbl 3aMEHON CTPOK Ha CTOJIOLbI
[Tpumep nporpammsl (C++):

#include <iostream>
using namespace std;

int main()
// O0BsBIsIEM MaccuB N*M A - HCXO0IHAs MaTpHUIIA
1 B - rpancrionrpoBanHas MaTpuiia
constintn=2;

const intm = 3;
int A[n][m], B[m][n]; // [lepBblit HHACKC - YHUCIIO CTPOK
// BTOpo#i UHAEKC - YHCIIO CTOJIOIOB
/I Co3maéM UCXOTHYIO MaTPHILY
for(inti=1;i<=n;i++) {
for (intj = 1;j <= m; j++) cin>> A[][]; }
// TleuaTaem UCXOAHYIO MAaTPULLY
cout <<" Marpuma A " << endl;
for(inti=1;i<=n;i++) {
for (intj = 1; j <= m; j++)
{cout.width(2); cout << A[i][j] ;}
cout <<endl; }
// Co3naéM TpaHCIIOHUPOBaHHYIO MaTpully B
for (inti=1;i<=n;i++) {
for (intj=1; j <=m; j++) B[] = ALIDL }
// TleyaTaeM TpaHCIIOHUPOBAaHHYIO MaTpully B
cout <<" Marpuna B "<< endl ;
for (inti=1;i<=m;i++) {
for (intj=1;j<=n;j++)
{cout.width(2); cout << B[i][j] ;}
cout << endl; }
return 0;

€3yJIbTaT paboThl MPOTrpaMMBbl —

OO WN P~ U



Marpuna A
123
456
Marpuna B
14
25
36

3agaua 4.2

[TocTpouts mporpaMMy pacuera AJis MPOU3BOJIBLHON MAaTPUILIBI

a) CyMMBI 3JIEMEHTOB MaTpHIIbI B, Iexammux Ha IJIaBHON JUaroHaIn
B) Omnpenenurens maTpuilsl B

¢) O6parnoii maTpursl B

IloscHenus.

1
B~1=—B]
1Bl ™"

|B| - onpenenurens matpuisr B. BI — TpPaHCIIOHUPOBAHHAs MaTpuULa AIreOpanvdecKux
JMONOJHEHUH.

b22 b23
b32 b33

b21 b23
b31 b33

b21 b22

— *
Bl =ba b by

— b1o* + bi3*

Mmyy My My3
OneMeHTBI MaTpUIl MUHOPOB M = |21 M3z  M33| paccUMTHIBAIOTCS Yepe3

M3z M3z Mgz3
OTIPENIeIUTENN UCXOTHOW MATPHIIBI TTOCIIE BEIYEPKUBAHUS 3JIEMEHTOB, CTOSIINX HA CTOJIOIAX H
bay b3
b3y b33
Marpuna anreOpanyeckux JONOJTHEHUH GopMupyeTcs u3 MaTpuilbl M IyTeM U3MEHEHUs 3HaKa
y K&KI0T0 BTOPOTO 3JIEMEHTa —

crpokax. Hanpumep, mi2 =

my; My Mgy
B, =M1 Mz My3
msz, Mgz, Mgz

TpaHCHOHI/IpOBaHHaSI MaTpuna B_I moJIy4yacTcda U3 B+ nyTeM CHMMCTpH‘lHOﬁ NEepeCTaHOBKU
3JIEMEHTOB OTHOCHUTEIBHO IJIaBHOM JUAaroHaju.

[Tpumep mporpammsl (Java):

package pri;
public class rr {
public static void main(String[] args) {

// OnpepeneHne >/eMeHTOB MaccuBa
double [ ] [ ]a={{3,1, 2%}, {4, 6, 5}, {7, 8, 9} };
double [ ] [ ] ¢, p;
int n = 3;
c new double [n][n];
p = new double [n][n];




")

[OMOJIHEeHUM

")

System.out.println(" MaTpuua a ");
for (int j=0; j<n; j++){
for (int i=0; i<n; i++) System.out.print(" "+a[j][i]);
System.out.println(); }

System.out.println(" Onpegenutens a ");
double d=a[@][@]*(a[1][1]*a[2][2]-a[1][2]*a[2][1])-
a[@][1]*(a[1][e]*a[2][2]-a[1][2]*a[2][e])+
a[e][2]*(a[1][e]*a[2][1]-a[1][1]*a[2][@]);
System.out.println(" Onpegpenutens "+d);
System.out.println();

System.out.println(" MaTpuua anrebpanyeckux AOMOJIHEHUIA MATpUUbl a
c[e][e] = +(a[1][1]*a[2][2]-a[1][2]*a[2][1]);
c[e][1] = -(a[1][e]*a[2][2]-a[1][2]*a[2][@]);
c[e][2] = +(a[1][e]*a[2][1]-a[1][1]*a[2][e]);
c[1][e] = -(a[e@][1]*a[2][2]-a[e][2]*a[2][1]);
c[1][1] = +(a[e@][0]*a[2][2]-a[e][2]*a[2][@]);
c[1][2] = -(a[e][e]*a[2][1]-a[e][1]*a[2][e]);
c[2][e] = +(a[@][1]*a[1][2]-a[1][1]*a[@][2]);
c[2][1] = -(a[e][e]*a[1][2]-a[e][2]*a[1][@]);
c[2][2] = +(a[e][e]*a[1][1]-a[1][e]*a[e][1]);

for (int j=0; j<n; j++){
for (int i=0; i<n; i++) System.out.print(" "+c[j]l[i]);
System.out.println(); }

System.out.println(" TpaHCNOHMpPOBaHHAA MaTpuua anrebpanveckux
mMaTpuubl a ");
double dd=0;
for (int j=0; j<n; j++)
for (int i=0; i<n; i++)
if (i>3){ dd = c[JI[i]; c[JI[i] = c[i][31; c[il[J] = dd; }

for (int j=0; j<n; j++){
for (int i=0; i<n; i++) System.out.print(" "+c[j]l[i]);
System.out.println(); }

if(Math.abs(d) > 1.0e-10){
System.out.println(" ObpaTHaa MaTpuua K mMaTpuue a ");
for (int j=0; j<n; j++)
for (int i=0; i<n; i++) c[j][i] = c[j]1[i]/d;

for (int j=0; j<n; j++){
for (int i=0; i<n; i++) System.out.print(" "+c[j]l[i]);
System.out.println(); }

// TlpoBepka 06paTHON MaTpULbl
System.out.println();
System.out.println(" MpousBegeHne mMaTpuubl @ Ha ObBpaTHYW MaTpuuy K a

for (int j=0; j<n; j++){
for (int i=0; i<n; i++) { p[j]l[i] = o;
for (int k=0; k<n; k++) p[jlli]+=a[jll[k]I*c[k][i];
System.out.print(" "+p[j][i]); } System.out.println();

} else System.out.println(" ObpaTHaa maTpuua He cywecTByeT ");



}

Pe3ynbTaT paboTbl Nporpammbl -

MaTpuua a
3.0 1.0 2.0
4.0 6.0 5.0
7.0 8.0 9.0

Onpepgenutens a
Onpepenutenb 21.0

MaTpuua anrebpanmyeckux AOMNONHEHUWA MATpULbl a
14.0 -1.0 -10.0
7.0 13.06 -17.0
-7.0 -7.0 14.0

TpaHCMOHMPOBAHHAA MaTpuua anrebpanvyecknx AOMNOSHEHWA MaTpuubl a
14.0 7.0 -7.0
-1.0 13.0 -7.0
-10.0 -17.0 14.0

ObpaTHaa maTpuua K maTpuue a

0.6666666666666666 ©.3333333333333333 -0.3333333333333333
-0.047619047619047616 0.6190476190476191 -0.3333333333333333
-0.47619047619047616 -0.8095238095238095 0.6666666666666666

MpousBeaeHWe MaTpuubl @ Ha 06paTHYW MaTpuuy K a
1.0 0.0 0.0
0.0 1.0 0.0
-8.881784197001252E-16 ©.0 1.0



